

新时代 新征程 新伟业

西华:群众办事“码”上扫 政务服务“码”上有

本报讯(记者 张猛 通讯员 杨增祥 文/图)“以前到这里办业务,不是缺这就是缺那,有时得跑好几趟。如今通过手机扫二维码,业务办理的相关流程和所需材料一目了然,很方便。”近日,许多到西华县政务服务中心大厅办理业务的市民都有这样的愉悦感受。

今年年初,西华县政务服务中心组织窗口业务单位推出二维码办事指南服务。该服务根据相关业务办理情况,筛选出高频事项,并整理出各个事项的相关二维码,统一将二维码展示在政务服务中心大厅门口和办事窗口,为企业和群众提供高效便捷的查询服务,进一步优化营商环境,开启“互联网+政务服务”新体验。

西华县政务服务中心根据实际情况,收集汇总了25个单位共



1253个事项,包括居民婚姻登记、医保参保、公司设立登记、增值税普通发票、不动产查询等内容。工作人员对服务事项政策进行梳理后逐一分类整理,生成二维码,张贴在政务服务中心大厅门口的高频事项二维码展示栏内。在办理业务时,群众只需拿出手机扫一扫

扫要办事项的二维码,即可“码”上获知办理事项的受理条件、申请材料、办理时限、咨询电话等“一次性告知”内容,避免了办事群众因为材料不全而跑“冤枉路”,解决了以往“办事难、办事繁、多次跑”等问题。

据工作人员介绍,与以前的纸质办事指南相比,二维码办事指南服务不仅更加绿色环保,而且方便查询和保存信息。据了解,西华县推出的二维码办事指南服务共涉及企业开办、建筑许可、不动产登记、社保医疗、卫生健康等便民事项。

“二维码办事指南服务是西华县推动‘互联网+政务服务’工作的一项创新举措,真正实现了便民利民,提升了政务服务水平,进一步优化了营商环境。”西华县政务服务中心相关负责人表示。

推进教育项目建设 促进教育高质量发展

本报讯(记者 张猛 通讯员 常军伟)4月15日,西华县委书记田林带领直相关单位主要负责同志,调研指导城区新建中小学校及改扩建项目建设工作。

田林一行先后到红花路学校、第一高级中学、第三高级中学等新建、改扩建项目现场,详细了解学校的办学规模、办学环境、建设布局、规划等情况。

田林表示,教育是关系千家万户的民生大事,要着眼人民满意、百姓放心,结合西华实际,高点定位,系统谋划,务实推进教育工程项目建设工作,不断增强人民群众的幸福感和获得感。

田林说,要高度重视教育基础设施建设,科学规划,增加投入,积

极改善教学整体环境,为学生打造优良学习空间。要坚持落实教育优先发展战略,进一步优化学校整体布局,完善教育功能设施,实现教育资源均衡化,满足学生就近入学需求。要紧紧围绕教学和安全的两大关键需求,全力加快项目建设,建好、管好、用好学校硬件设施,不断改善办学条件,切实提升学校教育教学质量,不断推动西华教育高质量发展。教育部门要提前准备,做好教育配套设施规划和采购工作,切实保障教育教学工作顺利开展。要加大学园安全管理和校园周边环境整治,发现问题隐患要第一时间整改到位,全力以赴营造安全舒适的校园环境。

履职培训促提升 学习观摩拓视野

本报讯(记者 张猛 通讯员 冯光辉)4月13日,西华县十六届人大代表履职培训班在县委党校开班。县委常委、组织部部长、主任周晓燕出席开班仪式并讲话,县人大常委会副主任王心坎、庞有敬和十六届人大代表参加开班仪式。

周晓燕表示,各位代表要通过学习培训进一步了解人大工作的基本知识,善于运用学习成果,发挥行业特长和岗位优势,有效履行代表职责,发挥代表作用,践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺,为谱写西华经济社会高质量发展新篇章作出人大代表应有的贡献。

开班仪式后,市委党校副教授、新发展理念教研室主任许阿琰以《弘扬宪法精神 维护宪法权威》为题为大家授课。

当天下午,按照培训日程安排,县十六届人大代表集体乘车先后到西华县凯旺科技、耕德电子、高铁公园、黄桥乡裴庄村等地实地观摩。代表们对西华县日新月异、翻天覆地的变化和发展变化和重点项目建设取得的显著成就给予充分肯定和高度评价。

据悉,此次培训为期3天,包括相关法律法规与政策知识讲座,以及户外集中观摩实践、分组履职汇报讨论等特色教学内容。

邻里建房起纠纷 悉心调解促和谐

本报讯(记者 张猛 通讯员 陶平原)“要不是咱司法所调解,恐怕我的房子就建不成了,真是非常感谢!”日前,程庄社区居民刘某拉着西华县箕子台司法所负责人李亚东的手,激动地说。

事情还要从头说起,箕子台街道程庄社区居民刘某、李某是邻里关系,两家和睦相处、关系融洽。十年前两家共同协商,同时翻建新房,为节省材料,两家同意宅基地边界地基共同使用。李某随即建起一座三层小楼,刘某因故未及建房。2022年11月刘某开始动工建房,但考虑到以前的地基可能存在安全

隐患,他就原地基向东1米处挖新地基建房,两家均无异议。当刘某的房屋施工到二层时,李某发现他家的楼房出现裂缝,认为是刘某新建房屋造成的,要求刘某停止施工,赔偿损失。

接到诉求后,西华县箕子台司法所负责人李亚东带领调解员联合居委会多次“背靠背”“面对面”调解,深入实地、调查了解,做双方当事人的思想工作,给他们讲解相关法律法规及政策依据。

经调解,刘某一次性赔偿李某房屋维修费五万元。两家握手言和,一场邻里纠纷圆满解决。



2022年以来,西华县抢抓全市构建“一中心两组团”全域空间发展格局的战略机遇,统筹抓好城市的规划、建设、治理和经营,进一步优化城市布局、完善城市功能、提升城市品质。图为改造提升后的女娲转盘。 记者 张猛 摄

国防教育进党校 爱国精神入心扉

本报讯(记者 张猛 通讯员 李自强)4月13日上午,西华县人武部上校政委闫志玉为西华县委党校科级干部培训班的百余名学员上了一堂精彩的国防教育课。

授课中,闫志玉以《深入贯彻习近平强军思想,培塑关心支持国防和军队建设情怀担当》为主题,从

理论和实践两个层面,围绕“习近平强军思想的历史背景、重大意义和科学体系”等内容,通过分析国际国内形势,运用大量的事例、数据,深入浅出地进行理论阐释和解读,并介绍了习近平总书记亲自谋划决策和领导指挥的国防和军队深化调整改革情况,以及党管武装

的发展传承、地位作用、基本制度和实践运用。

近年来,西华县人武部把国防教育作为重点工作推进,组建了一支由部党委领导、抗战老兵、军队功臣模范、退役军人等组成的国防教育宣讲队伍,持续推进国防教育进学校、进企业、进社区等活动,让

国防教育和红色文化深入人心,在全县大力营造关心国防、支持国防的浓厚氛围,取得了良好成效。全县参军热、立功热此起彼伏,社会各界关心支持国防建设再掀高潮。西华县先后被评为河南省党管武装模范县、河南省双拥模范单位。

加强水鸟资源调查监测 促进人与自然和谐共生

本报讯(记者 张猛 通讯员 汪浩)为进一步加强春季水鸟的调查监测和保护力度,按照《河南省林业局关于开展全省水鸟资源调查监测工作的通知》要求,近日,西华县自然资源局开展湿地类

型自然保护区春季水鸟资源同步调查监测工作。

本次调查采用直接计数法、样线法对水鸟的种类和数量进行记录,同时记录栖息地状况和主要影响因素、人为干扰。经调查,共

在贾鲁河西华段及女娲湖公园监测到黑水鸡10只、白鹭8只、燕子150只、欧亚喜鹊45只、灰斑鸠10只、麻雀10只、雉鸡6只、骨顶鸡8只、灰惊鸟25只、戴胜2只、松鸦1只。

通过为期三天的春季水鸟资源调查监测工作,进一步了解区域内春季水鸟种类、数量、分布等情况,以及水鸟重要栖息地及其保护等情况,为下一步保护管理工作提供了依据。

西华首辆新能源巡游出租车投入运营

本报讯(记者 张猛 通讯员 吴惠旭 文/图)4月12日,西华县首辆新

能源巡游出租车正式投入运营(如图),为全县逐步淘汰传统燃油巡



出租车开创了新局面。

为全面贯彻落实省委、省政府关于坚决打赢大气污染防治攻坚战工作安排,提升新能源汽车推广应用水平,西华县交通运输局认真贯彻落实省政府《关于进一步加快新能源汽车产业发展的指导意见》等要求,积极推进西华融入全国新能源汽车产业发展新格局。

西华县道路运输服务中心积极探索新能源汽车运营新模式,引导和支持公交、出租等相关企业使用新能源汽车开展业务,通过开辟绿色通道,全力为西华县城市公共交通有限公司办理相关审批手续。该县交通运输局党组书记、局长邵春雨表示,西华交通

部门将全力支持新能源汽车运营新模式,持续完善工作机制,加强行业管理的跟踪问效和评估,及时协调解决在新能源汽车推广应用过程中遇到的热点难点问题,真正把交通运输领域优化营商环境工作落到实处,确保西华在新能源汽车推广应用工作方面走在全市前列。

据介绍,目前,西华县城市公共交通有限公司已更换新能源公交车73辆。下一步,计划将该公司31辆传统燃油巡游出租车逐步更换为新能源巡游出租车,为广大市民提供更加绿色、低碳、便捷的出行方式,持续增强全县人民群众的幸福感和获得感。



4月14日,国网西华县供电公司带电作业班员工在10千伏板厂线与10千伏西工线联络处成功开展带电作业,消除线路安全隐患,确保群众用电安全。 记者 张猛 通讯员 徐浩然 摄



4月12日,周口职业技术学院师生一行深入西华县艾岗乡半截楼小学开展结对帮扶志愿服务活动。 记者 张猛 摄